

纪念辛亥革命110周年大会9日上午在京举行 习近平将出席大会并发表重要讲话 中央广播电视总台、新华网将进行直播

新华社北京10月7日电 纪念辛亥革命110周年大会将于10月9日上午10时在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会并发表重要讲话。

届时,中央广播电视总台、新华网将对大会进行现场直播,人民网、央视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

《十九大以来重要文献选编》中册出版发行

收入自2019年3月十三届全国人大二次会议后,至2020年10月党的十九届五中全会这段时间内的重要文献,共79篇,约51万字

新华社北京10月7日电 经中共中央批准,中共中央党史和文献研究院编辑的《十九大以来重要文献选编》中册,已由中央文献出版社出版,即日起在全国发行。

《十九大以来重要文献选编》中册,收入自2019年3月十三届全国人大二次会议后,至2020年10月党的十九届五中全会这段时间内的重要文献,共79篇,约51万字。其中,习近平总书记的文稿39篇,其他中央领导同志的文稿15篇,中共中央、全国人大、国务院、中央军委的有关文件25篇。有15篇重要文献是第一次公开发表。

这部重要文献选编,真实记录了以习近平同志为核心的党中央,在这一时期面对国际国内形势的深刻复杂变化,特别是突如其来的新冠肺炎疫情,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,团结带领全党全国各族人民,坚持和加强党的全面领导,坚持稳中求进工作总基调,统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,统筹疫情防控和经济社会发展,坚定不移推进全面建成小康社会,决战决胜脱贫攻坚,攻坚克难、化危为机,砥砺前行、开拓创新,百折不挠办好自己的事,取得新冠肺炎疫情防控重大战略成果,推动党和国家各项事业取得新的重大成就,交出一份人民满意、世界瞩目、可以载入史册的答卷,中华民族伟大复兴向前迈出了新的一大步的伟大历史进程;集中反映了以习近平同志为核心的党中央,提出把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展、扎实推动共同富裕,在坚定不移推进改革开放,推进社会主义政治建设,加强和改进宣传思想工作,加强民生保障和社会治理,促进人与自然和谐共生,推进国防和军队现代化建设,全面做好香港、澳门和台湾工作,坚定推进中国特色大国外交,在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,以及编制“十四五”规划、为开启第二个百年奋斗目标新征程擘画蓝图等方面提出的重要思想、作出的重大决策、取得的重大成就和创造的新鲜经验。

《十九大以来重要文献选编》中册的出版,为全党深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,把党中央重大决策部署落到实处提供了重要教材,对于全党不忘初心、牢记使命,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,以一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态,夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有重要意义。

(2版刊登《十九大以来重要文献选编》中册主要篇目介绍)



保节日平安、抓经济发展、为群众服务 国庆假日,“领头雁”们有点忙

□本报记者 陈国栋 实习生 王晓红

国庆长假让很多人慢了下来。宅家、进电影院、近郊出游……大家享受着难得的闲暇时光。

然而,在重庆市的广大基层,换届后新任的村(社区)党组织书记们,却一直在奔忙。

保节日平安、抓经济发展、为群众服务……“领头雁”们以时不我待的精神状态,奋战在大街小巷、田间地头。

以自己的辛劳换来节日的安宁祥和

10月7日下午4点,沙坪坝区磁器口洪水超警戒水位0.3米,水势总体平稳。磁器口街道金馨社区党委书记、居委会主

任蒋世佳稍微松了一口气。今年国庆节,是磁器口景区扩容提质、焕新蝶变后迎来的第一个长假。获悉10月6日嘉陵江3号洪峰将过境磁器口,蒋世佳带着社区工作人员,一直在江边坚守。

“宾大姐,洪水又要来了,快点搬东西了哦。”每逢嘉陵江洪峰过境,磁器口九妹饭店几乎都会被水淹。10月6日一大早,洪峰过境前,蒋世佳紧急通知饭店负责人撤离。为尽量减少商户损失,他同社区工作人员一道帮助饭店搬运店内物品,查看店内断电断水断气等情况。饭店里的人员和物资安全撤离后,蒋世佳又带着志愿者到江边巡逻。

国庆期间,每天早上7点过,渝中区朝天门街道棉花街社区党委书记、居委会主任唐琳就佩戴好“红袖标”,带领社区工

人员早早上班。

洪崖洞景区周边、崖壁公园平台及天桥、棉花街山城步道是游客热衷的打卡地。为营造安全、舒适的旅游环境,唐琳组织物管单位、网格员、志愿者、群防群治力量80余人,在每天上午游客低峰时段,全方位巡查洪崖洞景区楼栋,排查并及时处置破损护栏;晚上6点至10点,洪崖洞游客高峰期,唐琳组织社区志愿者查看防疫码,用喇叭喊话,提醒游客戴好口罩,防止出现踩踏。晚上12点,景区游客陆续散去,唐琳才披星戴月往家赶。

10月1日至5日,我市连晴高温。武隆区长坝镇大元村党支部书记、村委会主任谭武斌忙着宣传森林防火。

该村林地面积8600亩,森林覆盖率达64%。靠着这些山林,全村大力发展乡村

旅游、林下经济、生态农业,每年能收入500多万元。

从10月1日开始,每天凌晨5点左右,谭武斌就开始了每天的巡山之旅,一直持续到晚上10点。节日期间,谭武斌共劝阻野外用火行为10多起。

把经济搞活让群众有更多获得感

篱笆上挂着国旗,游客在园子里采摘柚子、垂钓……10月3日,合川区滩溪镇二佛村传统村落里的“江畔莲语”餐饮民宿一片热闹景象。二佛村党总支书记、村委会主任、重庆渝利苑农业开发专业合作社理事长唐德红带领村“两委”干部和村民忙前忙后招待游客。

(下转4版)



由点成段 由段连线 科学大道一期 建设取得突破

10月5日,西部(重庆)科学城科学大道一期青杠立交施工现场,工人正在进行混凝土浇筑。

据中铁四局介绍,5日晚上,经过23个小时的连续奋战,青杠立交西辅道桥连续梁1549立方混凝土顺利完成浇筑。为后续青杠立交东辅道和狮子立交桥梁连续梁的浇筑提供了详实的技术参数和宝贵的施工组织经验,也是科学大道一期由点成段、由段连线的突破。

首席记者 龙帆 摄/视觉重庆

重庆国庆消费市场人气旺

全市主要商圈和重点监测商贸企业揽金165亿元,同比增长9.3%

本报讯(记者 黄光红)重庆日报记者10月7日从市商务委获悉,今年国庆假期,重庆消费市场促销活动多、人气旺,主要商圈和重点监测商贸企业实现零售额165亿元,同比增长9.3%。

国庆假日期间,全市商务领域以2021“爱尚重庆·愉悦嗨购季”消费促进活动为“龙头”,带动各区县、大型商圈、商业街区和市场主体开展各类促销活动,激发了市民消费热情。

其中,江北区联动观音桥商圈、江北嘴中央商务区、寸滩国际消费区三个核心区以及北滨路“慢生活”休闲体验生态经济带、大石坝片区等消费区域,整合商旅文体等多元业态,统筹开展了“爱尚重庆约惠江北”主题消费促进活动。活动吸引了近20家重点企业、200余家商家推出了近100场重点活动及系列配套活动,带动全区重点企业节日期间销售额同比增长15.3%。渝中区举办了2021“潮趣渝中”购物

节,以消费券惠民方式,通过网络支付平台向市民发放300万元电子通用消费券。并依托十八梯、复星国际、戴家巷三大新开业的地标项目,开展了“归来十八梯”、“古韵星潮”等活动,吸引了大批消费者前去打卡消费,带动该区节日期间销售额同比增长7.5%。

沙坪坝区开展了2021爱尚重庆·消费帮扶暨商圈购物节,带动该区节日期间销售额同比增长7.4%。万州区举办了“全球

家狂欢季”“孩子王国庆购物节”“加油国货节”等主题活动,带动该区节日期间销售额同比增长14%。重庆龙湖相关负责人告诉记者:“各大商圈联动促销,国庆期间龙湖7大客流同比增长近三成,销售额同比增长约两成。”

夜间消费火,也是今年重庆国庆消费市场的一大亮点。

近年来,夜市特色街区的打造、不夜重庆生活节的举办,使得重庆夜间经济品牌效应突出。国庆期间,不少区县趁热“添柴加火”,围绕“夜味、夜养、夜赏、夜玩、夜购”等“五夜”业态开展促销活动,促进夜间消费不断升温。

(下转4版)
(相关报道见5版)

一颗小蓝莓 长成“致富果”



□本报记者 赵伟平

在南川,位于兴隆镇金花村的重庆嘉蓝悦霖农业科技发展有限公司是全市蓝莓种植、加工的明星企业之一。9月24日下午,正接受记者采访的副总经理王庆不断接到电话,打来电话的不少是预约参观的考察团。自从2019年底该公司实现蓝莓

果的深加工后,各地来考察的人没断过,一年有两三千人次。

如今,南川已建成10000亩精品蓝莓基地,嘉蓝悦霖的进驻与发展,与南川对蓝莓产业的扶持密不可分。记者调查发现,政策配套、精深加工、标准化生产等因素,让蓝莓长成了乡村振兴“致富果”。

出台政策扶持蓝莓全产业链发展

蓝莓刚进入人们视野时,可谓“贵气十

足”——一小盒蓝莓能卖到七八十元。由于效益可观,我市部分区县近年来大面积种植蓝莓,其中就有南川。

南川区农业农村委相关负责人回忆,当时以返乡能人种植为主,后来陆续有公司进驻南川规模种植,嘉蓝悦霖就是其中之一。

2016年底,嘉蓝悦霖在南川区兴隆镇金花村流转了1000亩土地,从山东引进了几百万株果苗,实现蓝莓规模化种植。“种蓝莓的业主不少,但大都以小规模为主,我们想通过规模取胜。”王庆说。

(下转4版)

导读

3版刊登

展现“国际范” 彰显“重庆味” 融合历史人文与自然之美,面向世界的山水之城独具魅力

6版刊登

涪江、嘉陵江出现近年来最大秋汛, 重庆提前协调各方削峰错峰 嘉陵江洪水过境 中心城区有惊无险